
กรณีการปฏิบติัฝ่าฝืน ปฏิบติัฝ่าฝืน เบ้ียปรบั
1. ประกอบกิจการโดยมิไดจ้ดทะเบียนภาษีมลูค่าเพ่ิม มาตรา 85 

หรือมาตรา 85/1

2 เท่าของเงนิภาษีที่ตอ้งเสียในเดอืนภาษีตลอดระยะเวลา

ที่ไมป่ฏิบตัติามบทบญัญตัดิงักลา่ว

หรือเป็นเงนิ 1,000.- บาท ตอ่เดอืนภาษีแลว้แตอ่ย่างใดจะมากกว่า

2. ประกอบกิจการเมื่อถกูสัง่เพิกถอนใบทะเบียนภาษีมลูค่าเพ่ิม มาตรา 85/17 2 เท่าของเงนิภาษีที่ตอ้งเสียในเดอืนภาษีตลอดระยะเวลา

ที่ไมป่ฏิบตัติามบทบญัญตัดิงักลา่ว

หรือเป็นเงนิ 1,000.- บาท ตอ่เดอืนภาษีแลว้แตอ่ย่างใดจะมากกว่า

3. มิไดย่ื้นแบบแสดงรายการภาษีหรือแบบน าสง่ภาษีภายในก าหนดเวลา - 2 เท่าของเงนิภาษีที่ตอ้งเสียหรือน าสง่ในเดอืนภาษี 

4. ย่ืนแบบแสดงรายการภาษีหรือแบบน าสง่ภาษีไวไ้มถ่กูตอ้ง

หรือมีขอ้ผิดพลาด อนัเป็นเหตใุหจ้ านวนภาษีที่ตอ้งเสีย

หรือน าสง่ในเดอืนภาษีคลาดเคลื่อนไป      

- 1 เท่าของเงนิภาษีที่เสียคลาดเคลื่อนหรือที่น าสง่คลาดเคลื่อน 

5. ย่ืนแบบแสดงรายการภาษีไวไ้มถ่กูตอ้งหรือมีขอ้ผิดพลาด

อนัเป็นเหตใุหจ้ านวนภาษีขายหรือจ านวนภาษีซ้ือ

ในเดอืนภาษีท่ีแสดงไวค้ลาดเคลื่อนไป  

- 1 เท่าของจ านวนภาษีขายที่แสดงไวข้าดไป 

หรือจ านวนภาษีซ้ือที่แสดงไวเ้กินไป

6. มิไดจ้ดัท าใบก ากบัภาษี และสง่มอบใหแ้กผู่ซ้ื้อสินคา้

หรือผูร้บับริการตามที่ก าหนดในสว่น 10

2 เท่าของจ านวนภาษีตามใบก ากบัภาษี

7. ออกใบก ากบัภาษี ใบเพ่ิมหนี ้หรือใบลดหนี้

โดยไมม่ีสิทธิที่จะออกตามกฎหมาย

มาตรา 86/13 2 เท่าของจ านวนภาษีตามใบก ากบัภาษี ใบเพ่ิมหนี ้หรือใบลดหนี้

ฐานความผิด มาตรา 89
เบ้ียปรบั

กองบริหารภาษีธรุกิจขนาดกลางและขนาดเล็ก
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8. น าใบก ากบัภาษีปลอม ไมว่่าทัง้หมดหรือบางสว่น

มาใชใ้นการค านวณภาษี

- 2 เท่าของจ านวนภาษีตามใบก ากบัภาษี

9. มิไดเ้ก็บส าเนาใบก ากบัภาษีในกรณีภาษีขายไว้

ตามที่กฎหมายก าหนด

- รอ้ยละ 2 ของจ านวนภาษีตามใบก ากบัภาษี

10. มิไดเ้ก็บใบก ากบัภาษีในกรณีภาษีซ้ือที่ใชเ้ครดติภาษี

ในการค านวณภาษีไวต้ามที่กฎหมายก าหนด

- รอ้ยละ 2 ของจ านวนภาษีที่น าเครดตินัน้

11. มิไดท้ ารายงานตามที่กฎหมายก าหนด หรือรายงานอ่ืน

ตามท่ีอธิบดกี าหนดหรือมีสินคา้ขาดจากรายงานสินคา้และวัตถดุบิ

มาตรา 87/1 2 เท่าของเงนิภาษี ซ่ึงค านวณจากฐานภาษีที่มิไดท้ ารายงาน

หรือมิไดล้งรายการในรายงานใหถ้กูตอ้ง

ฐานความผิด มาตรา 89

กรณีการปฏิบติัฝ่าฝืน ปฏิบติัฝ่าฝืน เงินเพ่ิม
1. บคุคลใดไมช่ าระภาษีหรือน าสง่ภาษีใหค้รบถว้นภายในก าหนดเวลา - 1.5 ต่อเดือน หรือเศษของเดอืนของเงนิภาษีที่ตอ้งช าระ

หรือน าสง่โดยไมร่วมเบ้ียปรบั 

ฐานความผิด มาตรา 89/1

เบ้ียปรบั

เงินเพ่ิม

กองบริหารภาษีธรุกิจขนาดกลางและขนาดเล็ก


